

Mikulášská pro všechny hodné (i zlobivé) pejsky

sobota 07. 12. 2024

výcvikový areál psů Helppes – www.helppes.cz



SAMOSTATNÁ SOUTĚŽ:

Aport buřta

Popis:

psovod sedí na invalidním vozíčku na startovní čáře a drží psa za obojek – bez vodítka. Startovní čáru – tyčku na zemi, nesmí překročit, resp. přejet (ani malým kolem) vozíku.

Na pokyn startéra odhodí buřta na vzdálenost minimálně 5 metrů a dle svého uvážení (možno ihned) vypouští psa s povelům pro přinesení aportu - buřta zpět. Psa může k přinesení buřta povzbuzovat celá rodina, ale psovod, ani nikdo z povzbuzujících, nesmí překročit / přejet startovní čáru – pokud ji překročí / přejede, dvojice je diskvalifikována (to, samozřejmě, platí i pro případná další kola soutěže). Vyhrává pes, který přinese celého buřta a neporušeného buřta předá psovodovi.

V případě, že více psů přinese a odevzdá neporušený buřt psovodovi, postupují do dalšího kola, kde musí přinést buřta hozeného za překážku – překonání překážky tam i zpět (výška překážky dle kohoutkové výšky plemene). Při obejití či podlezení překážky, přejetí startovní čáry nebo neodevzdání neporušeného buřta, je pes diskvalifikován.

Pokud i zde uspěje více psů, postupují do třetího kola, kde psi aportují buřt také přes překážku, ale k překážce je vypouštěn pes z větší vzdálenosti a výška překážky se zvyšuje úměrně velikosti psů. Ve třetím kole se psovod ihned po vypuštění psa pro přinesení buřta otáčí ke psu zády, nemůže již tedy psa plně ovlivňovat k přinesení. Psa může povzbuzovat, ale nesmí se na něj otočit. Pokud se psovod otočí, je diskvalifikován.

Ve třetím kole už psa nesmí ovlivňovat k přinesení ani nikdo další.

Při obejití či podlezení překážky, přejetí startovní čáry nebo neodevzdání neporušeného buřta, je pes diskvalifikován.

V případě nutnosti následují další kola a prodlužuje se vzdálenost vypuštění psa ke zdolání překážky a výška překážky se úměrně velikosti psů rovněž zvyšuje a psovod v dalších kolech se vždy po vypuštění psa otočí ke psu zády.